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令和３年度 第１回総合教育会議

日 時 令和３年 12 月 24 日（金）午後１時 30 分～２時 30 分

場 所 曽於市役所３階 委員会室

出 席 者 五位塚 剛 市長

八木 範 副市長

大休寺 拓夫 副市長

中村 涼一 教育長

川畑 和德 教育委員

地主園 栄美子 教育委員

長野 かおり 教育委員

米澤 敬昭 教育委員

事 務 局

総務課長

総務課長補佐

総務課 地域協働・選挙行革係 係員２名

教育委員会

総務課長

社会教育課長

学校教育課長

総務課長補佐

総務課 総務係 係員１名

会 順 審 議 の 結 果 等

１ 開 会 開会時刻 午後１時 30 分

進行：総務課長

２ 市長あいさつ ◎市長

今年は７月に市長選挙，10 月に市議会議員選挙及び衆議院総選挙

があり，めまぐるしい一年でした。

12 月 22 日議会の最終本会議では，両副市長及び教育委員の長野

かおり氏の再任の承諾をいただいたので，引き続きよろしくお願い

します。

今回の総合教育会議は，GIGA スクールの活用方針や市役所再編に

伴う，曽於市の未来を担う子どもたちへの教育関係の影響につい

て，ご審議の程よろしくお願いいたします。



会 順 審 議 の 結 果 等

３ 協議事項

⑴ 学力向上とGIGAスク

ール構想について

◎市長

学力向上と GIGA スクール構想について説明をお願いしま

す。

◎教育委員会 学校教育課長

（学力向上と GIGA スクール構想について説明）

◎市長

ただいま，学力向上と GIGA スクール構想について，学校教

育課長からの説明がありました。教育長からの意見をお願い

します。

◎教育長

GIGA スクールがコロナの影響で，全国一斉にはじまってい

ます。ただ，タブレットは５年更新であり，５年後に国の補

助があるのかは現在不明です。

よって危惧しているのが，自治体の経済格差です。現在タ

ブレットや教員の支援ソフトを導入しているのは，全国的に

も大都市ばかりであり，どこに住んでいるかで受ける教育に

差がでないようにしなければなりません。国の補助がある間

に，進めていくべきだと思います。

子どもたちが自宅でタブレットを使って調べ学習ができる

よう，次世代を見据えた教育の取り組みなので，導入してい

くことの保護者への理解も進めていく必要があります。

市の財政が厳しいのは承知しているが，初期投資をためら

うと後々大きな問題になる可能性もあるので，市長部局のご

理解をいただきたいです。

◎長野委員

ICT の支援員が現在１名なので，２名にしていただき，職員

の負担を減らしてほしいです。

◎市長

検討させていただきます。



⑵ 曽於市地域コミュニ

ティ事業について

◎市長

曽於市地域コミュニティ事業について説明をお願いしま

す。

◎総務課長補佐

（曽於市地域コミュニティ事業について説明）

◎米澤委員

現在自治会に入っていますが，コミュニティの中核は自治

会だと思います。どこの自治会もだと思いますが，役員の高

齢化，担い手不足であり，コミュニティという大きな組織に

なれば，人材不足が更に深刻になると思います。

私は，地域づくりのプロは市職員だと思います。職員がコ

ミュニティや自治会にどのように関わっていくかが，人材不

足等の課題解決の明暗を分けると思います。市は，ぜひ人材

育成及び確保に努めていただきたいです。

◎市長

市の職員が必ず自治会に携わるよう，自治会相談員制度を

設けています。

市の職員が地域に協力するのは当然なので，今後も態勢を

強化していきます。

⑶ 本庁・支所機能再編

計画等について

◎市長

本庁・支所機能再編計画等について説明をお願いします。

◎総務課長補佐

（本庁・支所機能再編計画等について説明）

◎市長

来年 10 月の開庁を目指して，現在本庁舎の増築工事及び各

課の見直しを進めています。支所の住民サービスは低下させ

ないということを，引き続き市民に説明します。

◎川畑委員

財部分室に社会教育指導員として１年働きましたが，自治

会長等の利用がとても多かったです。

今後，財部・大隅の体育館等の施設利用の予約は，どの部

署が担うのでしょうか。

また，支所再編で財部・大隅の市民が良かったと思うのは，



地域コミュニティの結果次第だと思います。

◎市長

組織を本庁に集約していくので，支所のあり方も検討して

います。

大隅は支所と公民館を併設予定で，場合によっては図書館

も併設できるよう検討しています。

財部も検討中ですが，きらめきセンターの図書館の場所を

支所にして，公民館も併設することで，市民の拠点にしたい

と考えています。

◎総務課長

財部・大隅の両支所とも，令和６年度に建設を開始し，令

和７年４月に開庁予定です。

施設の予約及び自治会長からの相談については，引き続き

地域振興課あるいは本庁で対応する予定です。

◎市長

まだ確定できていない部分も多いので，市民が不安になら

ないよう検討を進めていきます。

◎教育長

新設されるこども未来課との連携がとりやすくなるので，

教育委員会としては本庁集約をすることで，良かったと思っ

ています。

現在も二ヶ月に一回程度，保健・福祉部門との連絡会を開

いていますが，同じ庁舎内になるので，より迅速な対応がで

きるようになると思います。

要望になりますが，発達障害の子が非常に多くなっており，

全体の一割程度を占めています。早期に発見し，小学校に入

るまでに対応する必要がありますが，現在３歳児検診の次が，

小学校の就学時検診になるので，３年間の間ができてしまい

ます。

家庭が多様化し，３歳時検診を受けない家庭もあり，就学

時検診の際に，小学校に入学するのが困難であったり，虐待

に気付く場合もあります。自治体によっては５歳時検診を行

っているところもあり，小学校に入学する１年前の５歳時検

診を受けることで，発達障害や虐待との家庭に関する問題に

気付くことができます。

本庁集約で，子どもに関係する部署が近くになりますので，



曽於市の未来を担う子どもたちのために，予算措置をお願い

します。

◎市長

非常に良い提案だと思います。５歳の時に相談ができる窓

口を設けるのは，行政として当然のことだと思うので，検討

を進めていきます。

⑷ その他 ◎長野委員

総合教育会議が開催されるようになって７年目ですが，一

年に２回開催されたのが１回だけなので，開催する時期及び

内容については検討すべきだと思います。

◎市長

一年に２回は開催できるよう，検討していきます。

４ 閉 会 閉会時刻 午後２時 30 分


